

2024年6月13日 星期四 今日8版 总第2097期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法冶报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

人社部启动今年百日千万招聘专项行动 助力高校毕业生及各类劳动者求职就业

近日,人力资源社会保障部启动2024年百日千万招聘专项行动,以“职引未来 筑梦青春”为主题,利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供超千万个就业岗位,助力高校毕业生及各类劳动者求职就业。

多元拓展岗位渠道。广泛收集重点企业、政府投资项目、产业园区等招聘岗位信息。掌握本地基层服务项目、基层管理和社会服务等岗位空缺情况,集中发布。动员经营性人力资源服务机构、行业协会广泛参与,重点筛选一批适合高校毕业生等青年学历层次、技能水平的岗位信息。

大力推进直播带岗。举办“分主题、分行业、分群体直播带岗”“跨省、跨地区联动直播带岗”“人社(就业)局长进

直播间”活动,强化求职招聘服务。活动期间,各地人社部门每周至少组织一场直播带岗活动。

推出网络招聘专区。在中国公共招聘网、中国国家人才网、就业在线和各地公共招聘网络平台开设“2024年百日千万招聘专项行动”专区,设立岗位信息发布、特色专场招聘、直播带岗、职业指导云课堂等专栏,提供网上服务。

统筹线下招聘活动。聚焦产业发展前沿领域,开展数字经济、绿色经济、银发经济等行业专场招聘活动。聚焦国家区域发展战略,在高校毕业生较集中的地区,开展区域性专场招聘活动。聚焦高校毕业生等青年,兼顾其他各类群体求职需求,开展群体性专场招聘活动。(下转02版)

银川公安打造现代警务机制升级版

保障经济社会高质量发展和高水平安全

本报记者 丁丁 马涛



贺兰县公安局常信派出所社区民警到群众家走访。

(资料图片)

银川依托市县公安机关机构改革和数字化赋能驱动,全面重塑“五大中心”运行体系,搭建一核多元扁平化框架,推动协同一体化作战,健全完善风险隐患“双督办”、信息共享“烽火台”等工作机制,实施全市一级接警,构建全警信息感知、专班归口研判、指

令分轨导处、单兵直连指挥、多线合成作战新格局,加快提升预警能力和导侦水平。

打击防范违法犯罪,守护一方平安。银川公安将“主业”做精做专,突出大警种作战,通过执法办案中心、智慧侦查中心“双牵引”,深入开展“执法质效提升年”活

动,通过联巡联办等机制,确保各类问题源头解决。突出派出所主防,实施以警力下沉为主的“一十百千”工程,推动与相关部门问题联治、工作联动、平安联创。

做实生态警务保障机制 筑牢安全屏障

“有人趁着夜色将20余卡车建筑垃圾倾倒在了杨洪村一块空闲的农用地里。”一天深夜,灵武市公安局梧桐树派出所辖区的一名网格员向社区民警反映。

接到线索后,民警联合当地综合执法中队迅速查出倾倒垃圾人员,依法对其进行查处,责令并监督其将倾倒的建筑垃圾清理完毕,恢复土地原貌。

梧桐树派出所主动延伸工作任务、优化警务模式,形成以警务站点为阵地、部门联动为依托、场景运用为手段、网格运行为支撑、群防群治为辅助的生态警务工作法。

“林区警长+林长+网格员+志愿者”是这次联动协作的“影子”。银川公安积极打造“生态110”,主动融入黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范市建设,探索形成保护生态环境、保障绿色发展的生态警务机制,建立市公安局、县分局、派出所、警务室四级生态警长体系,进一步明确工作职责和运行模式,统筹推进集执法、管理、服务于一体生态警务工作。目前,银川市有588名生态警长活跃在黄河两岸,以公安能动履责推动构建生态保护大格局。(下转02版)

中宁交警「抢」出黄金一8分钟 本报记者 陈世伟

彤彤(化名)被开水烫伤的那一刻,一家人无比自责,焦灼的心几近崩溃。

6月9日晚,中宁县大战场镇宽口井村,彤彤一家像往常一样忙活着,有人在拾掇家务,有人在整理被褥。床上、地上,几个孩子在欢快地玩着。

谁都没有注意到,1岁多的彤彤正在靠近危险——一个放在地上的暖水瓶。

“哇……”一声撕心裂肺的哭声传来,一家人才发现彤彤被碰倒的暖水瓶里滚烫的开水烫伤。

一时间,所有人都慌了手脚。

“快走快走!”一家人拿定主意后,由彤彤的父亲开车,彤彤的奶奶陪着赶往医院,彤彤的母亲在家照顾其他孩子。

村子距离最近的中宁县人民医院有30多公里,沿途的国省道上路窄车多,开车最快也得半个小时。

车上,孩子痛彻心扉的哭声,让去往医院的路途显得格外长。

“快点,再快点!”彤彤的奶奶催促着。

“天这么黑,农村的路跑不快啊!”彤彤的父亲也想将车开得再快一点,但乡村道路所限,如果太快,一车人的安全就无法保证。

“打电话找交警给咱帮帮忙。”

报警求助电话放下没多久,中宁县公安局交巡警大队山头中队民警杨建忠的电话就打了过来。

当晚,杨建忠和队友杨军、马文长正在参与集中开展的酒驾夜查统一行动。

“21时许接到110指挥中心的警报后,我立刻给彤彤爸爸回了电话。”6月12日,杨建忠告诉记者:“从指挥中心了解到彤彤被烫伤的情况后,我们也感到特别揪心。”

与彤彤爸爸约定好地点后,杨建忠立即打开警灯、拉响警笛,向会合点驶去。

杨建忠说:“当时脑子里就开始规划去中宁县人民医院的路线。”哪里容易拥堵?哪条路耗时更短?尚未到达会合地点,一条最佳路线已经在杨建忠脑中绘就。

“宁XXXXX,蓝色轿车,是他们。”远远的,杨建忠就看到彤彤父亲的车。

听到车内彤彤的哭喊,杨建忠一刻都不敢耽搁,立即驾驶警车在前方开道。

夜路中,警灯在前闪烁,蓝色轿车在后紧随。

“前面的车,让一让!”“靠边靠边,车上有病人!”109国道上,大货车往来穿梭,杨建忠、杨军、马文长分工协作,硬生生在狭窄的路面开出一条“生命通道”。

(下转02版)

2024年法考客观题考试明起网上报名 我区13个地方放宽条件 五市设置考区

教育自学考试单科成绩已全部合格且本年度内能取得本科毕业学历人员,符合《国家统一法律职业资格考试办法》第九条或者第二十二条、第二十三条规定的专业学历条件情形的,可以报名参加2024年国家统一法律职业资格考试。全日制普通高等学校、军队院校2025年应届本科、硕士及以上学历毕业生,可以报名参加2024年国家统一法律职业资格考试。

2023年客观题考试成绩达到全国统一合格分数线或者放宽合格分数线的人员,其合格成绩在2024年国家统一法律职业资格考试有效。其中,达到全国统一合格分数线的,可在2024年主观题考试报名时确认参加主观题考试,符合放宽政策的可同时申请享受放宽政策;达到放宽合格分数线的,可报名参加2024年客观题考试和主观题考试,或者在2024年主观题考试报名时确认参加主观题考试。

2024年继续实施国家统一法律职业资格考试放宽政策(2021—2025年),我区共有13个放宽条件地方,具体为盐池县、同心县、原州区、西吉县、隆德县、泾源县、彭阳县、海原县、永宁县、贺兰县、平罗县、中宁县、红寺堡区。报名人员户籍在放宽条件地方的,可以将报名学历条件放宽为高等学校本科毕业。



被执行人被“抖”出来当即要履行

本报记者 刘炳宇 文/图

“大家好,现在大家看到的是正在直播的银川市西夏区法院‘雷霆利剑 终本清仓’集中执行行动现场……”6月12日一大早,被执行人虎某刷抖音看到如火如荼的法院执行行动,瞬间坐立不安起来。眼见执行员走了一个又一个小区,带走一个个失信被执行人,虎某连忙打电话联系承办法官。

当日6时30分,西夏区法院执行干警兵分六路奔赴执行现场,宁夏法冶报全程直播。7时50分,执行人员来到被执行人虎某家中,经过长时间敲门,屋内没有回应。就在执行人员先后找到2名拒不还款的被执行人,并将他们带回法院后,执行法官宁波接到虎某打来的电话,称自己还有还款的意愿,现在正在去往法院的路上。

2013年,家住彭阳县的虎某来银川打工,向银川市住建局申请了一套公租房,一直租住至今。2022年年底,银川市住建局因虎某欠交2021年、2022年共计7423元的房租,且多次联系未果,将其诉至法院。经西夏区法院主持,双方达成调解协议,但虎某仍未主动履行。今年4月,银川市住建局向西夏区法院申请强制执行,要求虎某腾退房屋,交清所欠房租。

“宁法官,我知道自己欠交房租的做法是错误的,这套房子对我非常重要。此前我投资生意失败了,现在还有40多万元外债。这段时间我也没有找到工作,没有生活来源和保障,一次性还清欠款的确困难,能不能宽限一点时间?”虎某说。

“公租房本就是政府部门为解决中低收入家庭住房困难而实施的一种住房保障政策,租金相对于普通住房已经相当低廉了,你却不珍惜。至于你分期还款的意愿,只能看住建局是否支持。”宁波表示。

鉴于虎某主动到法院履行还款义务,宁波与银川市住建局工作人员进行了充分沟通,最终虎某与该局达成分期还款协议:从7月份开始,虎某每月按固定时间向该局还款1000元,直到欠款还清。同时考虑虎某的实际情况,房屋可由其继续居住。

(下转02版)

我在现场



6月11日,自治区市场监督管理厅启动宁夏第二届企业商业秘密保护能力提升服务月活动,以“保护商业秘密,推动强企护链”为主题,通过精准服务“六新六特六优+N”重点产业,增强企业商业秘密保护意识。利用商业秘密保护服务站,帮助企业健全完善保护体系。强化行政指导和培训,指导企业建立适合行业特点和自身规模的商业秘密管理保护体系。建立以律师事务所为平台的商业秘密保护维权联络站,加大对商业秘密侵权行为的打击力度,切实保护企业合法权益。

本报首席记者 马哲 摄